

市住建局、市热线办、济南日报报业集团、济南能源集团走进社区——

供热前日上门“问暖”

新闻速览

杆石桥街道多措并举保蓝天

记者近日获悉,市中区杆石桥街道环保网格监管中心坚持把扬尘污染治理作为工作重点之一,有效改善辖区环境质量。杆石桥街道强化环境优化到位、重点整治到位、长效管控到位,网格员对老旧小区改造等施工项目督促到位,加大力度排查建筑工地裸露土地盖覆、建筑垃圾即产即清、雾化处理等情况,增派巡查和值守人员,确保全天24小时不间断巡查管控。(本报记者 刘阳 通讯员 王伟)

王官庄街道环保监管网格全覆盖

近日,市中区王官庄街道网格员做好网格内企业、工地监管工作,全力当好环保整治工作的“千里眼”和“顺风耳”。王官庄街道监管员带领网格员深入辖区施工现场,要求施工方加大洒水频次,每天至少洒水降尘3次,确保施工物料全覆盖,严格按照六个百分之百要求,做到纵横道路全覆盖、楼院内外“无死角”。(本报记者 刘阳 通讯员 马宇婷)

党家街道推进农村人居环境整治

一直以来,市中区党家街道高效推进农村人居环境整治工作,努力建设“村容整洁、环境优美、生态环保、文明和谐”的宜居家园,为打赢收官战夯实基础。党家街道领导班子成员深入各村居,现场察看村容村貌、房前屋后垃圾、厕所整改等工作情况。街道充分利用宣传栏、宣传标语等做好宣传工作,各村居强化责任意识,健全“一村一策”长效机制,依托网格力量广泛发动群众,确保整治工作顺利推进。(本报记者 刘阳 通讯员 单盼)

七贤街道全民登山弘扬向上精神

11月14日上午,市中区七贤街道在郎茂山公园举行“绽放青春促发展,凝心聚力勇攀登”全民健身登山活动。活动中,大家一边欣赏沿途美景,一边按照既定路线登山,形成一道亮丽风景。此次活动进一步加强了七贤辖区广大党员干部、青年团员间交流与学习,提升职工身体素质,丰富业余文化生活,展现出七贤人乐观健康、勇于攀登、积极向上的精神风貌。(本报记者 刘阳 通讯员 张鑫)



工作人员检查供热设施运行情况。

全事故案例向居民详细讲解安全用气方法、解答居民相关问题,并根据市民需求组织入户人员上门检修燃气用具,消除安全隐患,提高居民燃气管线设施保护意识。“从11月初开始,家里的温度就一直保持在22℃左右。”家中中铁十四局宿舍

的魏女士告诉记者,自打济南能源集团接管辛百成公司后,再也不用羡慕别的小区能够提前暖起来了。记者今天从济南能源集团有限公司采访了解到,我市今年整合供热“一张网”,完成辛百成公司、464个小区自管站(网)接管工作,提前开展供

暖隐患“歼灭战”等。对于济南市民而言,正式供暖日到来前暖起来,成为今冬供热新体验。

“全面接管只是第一步,接下来还要按照计划陆续进行改造升级。”市住房和城乡建设局相关负责人表示,自管站交接后先对老化、漏水严重的进行了应急维修,确保居民今冬供暖质量。明年供暖季结束后还要进行全面改造提升,确保464个供热自管站(网)辐射的20万户居民安全稳定用热。

15日,今冬供暖季将正式开始。目前,我市供热管网已达到正式供热的运行状态。记者采访了解到,随着正式供暖日的到来,广大供暖人已经做好准备,为百姓“冬暖”竭诚服务。小区居民如有供热问题,无论是咨询、维修还是用热意见,都可随时拨打电话88812319、67812319或所属片区供暖管家电话,由供暖管家提供“一对一”的上门服务。需要提醒的是,没有办理报停的用户,热企将默认为今冬用热,应在11月15日24时前缴纳当季采暖费。自11月16日起,逾期缴纳采暖费的,将按合同约定加收违约金。济南能源集团提醒,还未缴费的用户可通过热企官方微信公众号、支付宝、官方网站等线上渠道,或是热企营业厅、合作银行网点等按期办理,以免造成用热不便。

冬日保暖当先,莫忘用热用气安全

冬季历来是燃气、供热事故多发期,特别要防范一氧化碳中毒等。记者从济南能源集团有限公司了解到,为了您和家人的生命财产安全,供暖、供气安全切莫大意。

可能造成煤气中毒的,主要有以下三种情况:在密闭居室中使用煤炉取暖、做饭,通风不良、供氧不充分;使用管道煤气或者人工煤气,管道漏气,开关不紧;使用不符合国家标准的燃气热水器,通风不良,洗浴时间过长的。

老化、破裂、虫咬的现象。

学会正确用气 人离、火灭、阀关

冬季,人们对于燃气使用量大大增加,无论是取暖、洗浴还是烹饪,燃气使用安全都是重中之重。那么,您会正确使用天然气吗?

山东济华燃气有限公司工作人员介绍,正确使用天然气,首先要选择带有熄火保护装置的安全型燃气器具。其次,灶前阀与燃气器具之间应使用专用燃气胶管连接,或是不锈钢波纹管,且两端必须使用管

卡固定。需要提醒的是,燃气胶管长度不得超过2米,不能穿越门窗墙,每18个月要更换一次,以免老化。

在使用燃气前,市民应先开启排风系统或门窗,保持室内通风;使用燃气时,不能远离,以防火焰意外熄灭,造成燃气泄漏。还有一个小窍门要牢记:点火时,先开灶前阀,再开灶具开关;熄火时,先关灶前阀,再关灶具开关,要做到两个开关并用,并做到人离、火灭、阀关。

济南港华燃气有限公司工作人员告诉记者,若发现燃气泄漏,不要开关任何电器设施,也不要现场拨打电话,应该第一时间关闭阀门并开窗通风,然后到室外远离泄漏处拨打燃气公司客服电话。“若您想确认是否漏气,一是看胶管是否脱落和老化,二是闻室内有无臭鸡蛋味,三是用毛刷在查漏处刷肥皂水,有气泡出现即为漏点。”(本报记者 鲁婧)

防范煤气中毒 室内通风是关键

煤炭、木柴、液化石油气、天然气等在燃烧不完全时都可能产生一氧化碳。吸入一氧化碳后就会造成缺氧而中毒,严重时会造成患者死亡,这也是人们常说的煤气中毒。

要防止煤气中毒,最重要的是做好室内通风。保证使用柴火、炭火、煤火及燃气取暖的环境通风良好,严禁紧闭门窗,应定时通风,且尽量不要与起居室有空气流通。取暖煤炉一定要安装烟囱,并经常清理防止堵塞,遇有刮风、下雪、阴天要注意烟气的排出,防止倒灌风。此外,要经常检查煤气及燃气具的橡胶管,是否出现松脱、

融媒

“郑叔”评理



“郑叔,都知道您最公平,这事您得来给评理。”在历下区解放路街道解放桥社区,邻里之间要是有啥矛盾纠纷,大家首先想到的是“郑叔”;大街上要是出现啥不公平的事,旁观者想到的也是找“郑叔”。一提到“郑叔”,社区里甭管老少都会说一句:“他特别热心!”“郑叔”却说:“咳,我就是爱管闲事!”

邻里间的一把“标尺”

“郑叔”全名郑伯祥,今年已经71岁,搬进解放桥社区30多年了。退休前,“郑叔”乐于研究技术,在济南重汽公司时表现突出,曾经攻克多个技术难题。也因此,打从年轻时候起,他在这个小区就挺有威望。退休后,“郑叔”原本可以过上含饴弄孙的悠闲生活,可他偏偏闲不住,看到“闲事”总要管一管。“郑叔”居住的这个小区属于老旧小区,30年来,看着老住户陆续搬走,新租客搬进这里,“郑叔”回忆起当年邻里之间相处的点滴,每每说起来都很感伤:“上世纪80年代,哪户住的谁,叫什么名字,当时在哪里工作,我现在都记得清清楚楚,那时楼上楼下真亲得像一家人。”也正是对往事的怀念,让“郑叔”特别看重邻里关系。

轮流负责抄水表、收费、缴费,有的年轻租户来了之后他不习惯,轮到他不收,矛盾也就来了。”老住户都认为,甭管谁,既然搬到这里,就要遵守小区的规则,于是“郑叔”上门去给新租客做工作。“他说不会抄水表,没事;我陪着他走一遍保证让他学会。”为了让住户们能按时缴纳水费,“郑叔”愣是将这位租客堵在楼道,陪着他履行了这项义务。

因为共用一个厕所,房东老太太跟新搬来的小伙子为卫生问题差点打起来。小伙子血气方刚,脾气一点就着;老太太体弱瘦小,嘴上却不饶人。邻居们看势不妙赶紧喊“郑叔”。他来了,一把拉开两人,分头教育劝说:“厕所所有问题就解决问题,你这一拳出去了两家都别想好过了!”

“闲事”管一路

新租户搬进来后,小院的平静一度被打破。“就拿水表这事来说,因为咱们是大水表,一直都是各家

家人对“郑叔”的要求是来回接送好孙子就行了,其他的事不用管。可就在接孩子的这10分钟路



人物速写

郑伯祥,71岁,解放桥社区党委委员。郑伯祥个头不高,头发花白,平日总骑着电动车出现,社区里的人都喊他“郑叔”。

郑伯祥去小区居民家中做调解。

程上,他也要顺道管几件“闲事”。学校门前有俩男孩手持保温杯追逐打闹,其中一个男孩还朝另一人头上打去。“你俩干啥呢!”郑叔一把上前抓住了这个男孩的手臂:“你这孩子真是没轻重!你这杯子下去什么后果知道吗?”听到眼前这位爷爷的呵斥,男孩怯怯地放下了举着水杯的手。一旁其他家长半开玩笑地说:“郑叔,孩子的事你也管。”

骑着电动车,“郑叔”载着孙子回家路上经过一家快餐店,门前聚集了一堆人。原来是两个小伙子撞在了一起,这会正争得面红耳赤。这条街上的商户都认识“郑叔”,赶紧请他评理。“看你俩都是来这打工的,因为这么一点小事撞了至于吗?”在“郑叔”的劝说下,两人渐渐消了火气,各自离开。

回家时,老伴儿早已做好晚饭,发觉爷孙二人比平时回来得晚些,就悄悄问小孙子:“你爷爷是不是又在在外头管闲事了?”“是啊,还管了不止一件呢!”

和谐小区回来了

在“郑叔”的带动下,小区的新老住户渐

渐和睦起来。新租客原本暗自嘀咕:“这个老头管得忒宽了。”现在看到“郑叔”大老远就打起招呼:“郑叔好啊!”

小区的一处绿化带内,各种花卉开得正艳,它们的主人刘女士正忙着做午饭。看见“郑叔”来了,刘女士从里屋出来打招呼,两人聊得热络。曾经这个花坛因不符合小区规划需要整改,当时遭到了刘女士的阻挠,“郑叔”上门劝说,她也没给好脸色。“郑叔”当场给她做了承诺:“要是改完不如现在好,你就找我,我赔你一个花池子。”后来刘女士“验收”满意,对“郑叔”的态度转变了。

环境整洁,邻里和谐。郑叔怀念的亲如一家的社区又回来了。(济南日报融媒报道组 王飞 李冬阳 张宪政)



接孙子放学路上看到不平事,郑伯祥一定要管。



济南发布 济南日报官微 舜网 爱济南 更多内容,请扫描二维码观看。